



Page: 4

Reach: 51000

Country: SLOVENIA

Size: 233 cm2

1 / 1

Adijo, prodaja Cinkarne Celje?

TANJA SMREKAR, PETRA SOVDAT
finance@finance.si

Bo propadla (tudi) prodaja Cinkarne Celje? Neuradni, a zanesljivi viri pravijo, da potencialne kupce odganjajo morebitne ekološke obveznosti, zaradi katerih niso dali ponudb oziroma so bile te zelo nizke, z zahtevami za dodatna jamstva.

Celjska Cinkarna je tako še ena od verjetnih propadlih privatizacijskih postopkov (o NKBM, Telekomu Slovenije in Elanu pišemo v sosednjih člankih). Na KD, ki vodi postopek prodaje, ne želijo komentirati ničesar. Tudi ne tega, koliko ponudb so dobili. Spomnimo pa, da delež (nekaj manj kot 75 odstotkov) prodajajo SDH, DUTB, Banka Celje, NKBM, Modra zavarovalnica, KD Skladi in Alpen Invest. Za delež so se (neuradno) še aprila zanimali trije: avstrijski Treibacher Industrie, poljski Grupo Azoty in ameriška investicijska družba The Gores Group.

Česa se boji kupec

Potencialni kupec oziroma kupci se bojijo, da bi odkupili delež države, potem pa bi ta od njih zahtevala, naj sanirajo iz preteklosti ekološko sporna območja, pravi neuradni vir: »Potencialni kupec ne želi kupiti Cinkarne, če država ne jamči za vse morebitne obveznosti, ki bi nastale zaradi delovanja družbe v preteklosti. Tega pa država noče.«

Kaj ostane malim? Dividende.

Tako naj bi nekateri zdaj razmišljali, da bi vseeno prodali manjšinski delež, da bi potencialni prevzemnik lahko videl, kaj se bo dogajalo z reševanjem okoljske problematike - a to za **male delničarje** ne pomeni nič -, torej, deleža od vas, če se to zgodi, (še) ne bodo kupili.

Pričakovanja so sicer bila, da bi potencialni prevzemnik - če ne bi bilo tako velikih zapletov z okoljem - ponudil med 200 in 230 evri. Delnica na borzi se giblje pri okoli 200 evrih. A naj bi kupci, tudi če bi država teoretično prevzela tveganja ali vsaj del teh, zdaj ponujali manj. Vsaj v prvih ponudbah. Poudarimo, da gre za

neuradne informacije, da se vse še lahko spremeni.

Bodopadelničarji, kot kaže, dobili vsaj dividende. V torek, 16. junija, bo skupščina, na kateri naj bi med delničarje razdelili 6,96 milijona evrov ali 8,57 evra bruto na delnico. Neuradni viri blizu večjim lastnikom pričakujejo izglasovanje.

Okoljska problematika

Spomnimo, lani jeseni je delnica že enkrat upadla, potem ko je družba objavila novico o vplivu Cinkarne na okolje. Poleg tega so se omenjala še druga problematična območja. Šlo naj bi za odlagališče Bukovžlak, Za Travnik, Staro Cinkarno in Deponijo trdih odpadkov. Več o tem in tudi odgovor celjske občine lahko preberete na (www.finance.si/8813032/) in (www.finance.si/8813399/).

Kaj pa rezervacije?

Novembra lani je Domen Granda iz GBD Gorenjske borzno-posredniške družbe opozarjal, da je težko napovedati dejanski vpliv, dokler ni točno znano okoljsko poročilo: »V podjetju je skupaj narejenih za 24 milijonov rezervacij, ki

bodo le delno zadoščale za sanacijo. Cinkarna Celje trenutno tako rekoč ni zadolžena, ustvarja odličen denarni tokin velik dobiček, tako da bi lahko brez večjih težav ustvarila dodatno okoljsko rezervacijo ob koncu leta.«

V letnem poročilu pa lahko vidite, da kaj večjih rezervacij ni. Kot razkrivajo, je revizor (Deloitte Revizija) marca izdal pozitivno mnenje o računovodskih izkazih za lani, a je v mnenju opozoril na pojasnilo »Rezervacije in dolgoročne pasivne časovne razmejitve«, kjer je razkrita, da družba na dan 31. decembra 2014 izkazuje 22,4 milijona evrov rezervacij za okolje, ki so bile oblikovane na podlagi ocene posloводства glede stroškov, ki bodo nastali s sanacijo odlagališč in odstranitvijo nizkorađioaktivnih odpadkov v prihodnjih letih. V okviru okoljskega skrbnega pregleda pa so bila identificirana dodatna potencialna okoljska bremena, za katera ob pripravi računovodskih izkazov pogoji za oblikovanje rezervacij niso bili izpolnjeni.